

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Как зеницу ока берегите урожай!

Зорко охранять урожай

В обстановке великой отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии как никогда должна быть организована охрана урожая. Однако кое-где в этом проявляется преступная беспечность и благодушие, нетерпимое ротозейство и безответственность. Об этом свидетельствуют письма, публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты о расхищении хлеба в Урюпинском колхозе и об охране урожая в колхозе «Память 9 января». Кажется странным, как могли руководители этих колхозов столь безответственно относиться в условиях военного времени к судьбе урожая? Почему они столь легкомысленно относятся к охране колхозного урожая?

Поступающие в редакцию сигналы с мест показывают, что с охраной урожая дело обстоит далеко не благополучно и в ряде других колхозов района. Так, например, в колхозе «Серп и молот», Макарьевского сельсовета, с поля были похищены 20 снопов ржи, имеются факты хищения зерна в Чудинском колхозе, Катунинского сельсовета, да и в ряде других мест. В результате ротозейства и благодушия в охране урожая, кое-где враги колхоза, лодыри и бездельники растаскивают урожай. Это преступное расхищение богатства колхозов, богатства страны происходит на глазах у беспечных руководителей, при их прямом попустительстве.

Строжайшую охрану урожая необходимо организовать в каждом колхозе. Надо срочно выдвинуть дежурных объездчиков, организовать сторожевые посты, подобрать и назначить надежных колхозников сторожами для охраны урожая на корню и зерна на стоках и в амбарах.

По-боевому должна быть организована противопожарная охрана. Во всех колхозах необходимо создать добровольные пожарные дружины, снабженные необходимым противопожарным инвентарем. Надо помнить, что враг коварен и подл в своих чудовищных преступлениях. Немецко-фашистские разбойники и их агенты пытаются и будут пытаться поджигать хлеб в поле и в амбарах. Это еще и еще раз обязывает нас строжайше беречь урожай от воров, от расхитителей, от пожаров. Проявление беспечности и благодушия в охране урожая равно предательству интересов родины.

Важным условием в предотвращении краж и хищений является строгий учет. Там, где своевременно учитывается каждое зернышко, каждый килограмм хлеба, где как зеницу ока берегут урожай—не возможны факты разбазаривания, краж и хищений, там каждое зерно на строгом учете. За учет, за сохранность урожая несут персональную ответственность руководители колхозов, кладовщики и колхозные сторожа. И если кто допустит хищение хлеба, тот должен нести суровую ответственность также, как вор и расхититель.

Зорко охраняйте урожай, товарищи колхозники и колхозницы! Берегите его, как зеницу ока, как святая святых!

Весь урожай, до последнего зерна, должен быть своевременно убран и полностью сохранен.

В Урюпине

расхищают хлеб

К уборке урожая урюпинцы приступили не так давно, но уже повторяются прошлогодние традиции хищения хлеба. Повторяются эти прошлогодние преступные традиции лишь только потому, что расхитители колхозного зерна в прошлом году остались не наказанными по вине судебно-следственных органов, которые не только не раскрыли жуликов, а наоборот постарались отделаться формальной отсылкой материала о хищениях в Урюпинском колхозе в областную прокуратуру.

Пользуясь безнаказанностью, с одной стороны и ротозейством председателя колхоза Ключина, с другой стороны, в Урюпине, как и в прошлом году, снова имеются факты хищения колхозного хлеба. Вот факты. 15 августа колхозник Волков Н. П. унес с тока 12 кгг. зерна. Зерно было принесено на квартиру счетовода колхоза Голикова, где происходила групповая пьянка. Позднее, 17 августа, на току на ночь было оставлено около пуда зерна без охраны, а на другой день утром этого зерна не оказалось.

Имеются также факты хищения картофеля. Его расхищают сушильщики овинов, а также и другие ловкачи, опутавшие руководителей колхоза, заявляя, что картофель роется для трактористов.

Эти и подобные им факты расхищения колхозного хлеба возмущают честных колхозников. Судебно-следственные органы и, в частности, райпрокурор должны немедленно привлечь к строжайшей ответственности воров и расхитителей. И. К.

Выше темпы обмолота и хлебосдачи!

Обмолот озимых закончили

Колхоз «Заветы Ленина», Н-Успенского сельсовета, закончил обмолот озимых культур. На обмолоте колхозникам большую помощь оказали учащиеся Ветлужской средней школы № 2. Молодые энтузиасты работали неустанно. Выполняя по две—

Затягивают хлебосдачу

Преступно затягивают выполнение государственных обязательств такие колхозы Макарьевского сельсовета, как Алешинский и Раздерианский. На днях из колхозов сельсовета на 63 подводах был отправлен красный обоз с хлебом для сдачи государству, но из Алешинского колхоза не было отправлено ни одного центнера.

—Нет намолоченного зерна,—ссылаются в Алешинке, а сами палец о палец не стукнули, чтобы организовать бесперебойный обмолот и приготовить необходимое количество зерна для отправки на склады заготовленному.

Много беспечности в выполнении хлебосдачек проявляют в Раздерианском колхозе. Имея намолоченное зерно, там до сих пор удосужились сдать государству лишь 5 центнеров. График ежедневной отправки хлеба государству в колхозе есть, есть и выделенные для этой цели кони, но председатель колхоза Лебедева преднамеренно срывает этот график. С 22 по 25 августа из колхоза не было отправлено ни одной подводы с хлебом государству.

О том, что в этих колхозах срывается график сдачи хлеба государству хорошо известно руководителям сельсовета, но они только наблюдают и собираются принимать «решительные» меры, а когда это будет сделано сказать трудно.

До последнего зерна

Колхоз «Ударник», Сергинского сельсовета, закончил жнитво ржи и озимой пшеницы в 5 рабочих дней, а тербление льна—в 3 рабочих дня. Лен весь околочен, а в ближайшие два—три дня будет полностью разостлан на стлища.

Одновременно со жнитвом ржи и терблением льна мы организовали обмолот хлебов. В колхозе имеется два овина, что дает нам возможность производить обмолот в любую погоду. На 22 августа мы произвели обмолот с площади 8 га. И этим зерном обеспечили себя семенами для осеннего сева и выполнения хлебосдачек. 22 августа наш колхоз закончил вы-

полнение плана озимого сева и приступил к сверхплановому севу.

Быстрое проведение уборки решает в нашем колхозе правильная организация труда и четкая расстановка рабочей и тягловой силы. При проведении уборки мы уделили большое внимание борьбе с потерями. Вслед за жнецами производим сбор колосьев, при перевозке снопов телеги покрываем пологами.

Днем и ночью зорко охраняется богатый колхозный урожай. Ни один колос, ни одно зерно не останется в поле.

Н. Рябов,
председатель колхоза.

Беспечность и благодушие

На полях колхоза «Память 9-го января», Н-Успенского сельсовета, везде валяются неубранные колосья. Местами их выше 10 штук на квадратном метре. Однако сбор колосьев до сих пор не организован. Уже этот пример показывает, что в колхозе не заботятся о судьбе урожая, не заботятся о том, чтобы убрать урожай весь, до единого зернышка.

Беспечность и благодушие проявляется также в охране урожая. Ни в поле, ни на стоках урожай по существу не охраняется. Правда, в колхозе имеется сторож, но он только получает трудовни, а охраной урожая не занимается. Здесь, например, с 15 суслонов неизвестно кто обмолотил рожь. Это составляет не менее 25 центнеров зерна, украденного с колхозного поля, а беспечные руководители только все еще болтают о необходимости охраны урожая, а не организуют ее.

Председатель колхоза Залетин Е. М. проявляет безответственности в проведении озимого сева. Достаточно сказать, что план сева по колхозу выполнен только на 21 процент. Сев срывается, а лошади используются непонзначению.

Залетин очень часто болтает о нехватке рабочей силы и не замечает при этом, что десятки колхозников работой не загружены, что на работу выходят здесь поздно, многие часами просиживают в поле, работают у себя дома, а беспечные руководители, вместо того, чтобы призвать к порядку лодырей и бездельников, потворствуют им. Здесь, например, авансируют колхозников без учета выработанных трудодней, а раздают хлеб всем поровну.

Странно, почему же сельский совет, зная о всех этих фактах вопиющих безобразий, продолжает равнодушно наблюдать.

В. Щукин.

Хлебопоставки выполнили 8 колхозов

Ежедневно из колхозов Микрихинского сельсовета идут подводы с хлебом государству. Поставленную задачу—досрочно рассчитаться с государством по хлебу колхозы сельсовета с честью выполняют. Так, колхозы: «Передовик», «Красная струя», «Коммунар», Ефановский, «Новый путь», «Искра», имени Молотова и имени М. Горького годовой план сдачи зерна озимых культур уже выполнили. Близки к выполнению хлебосдачек колхозы: «6-й съезд Советов», имени Калинина, имени Сталина и «Победа».

Аккуратно рассчитываются отдельные колхозы совета по льносеменам. План сдачи льносемян на сегодня полностью выполнили колхозы: «Красная струя», «Новый путь», «Искра» и «Новая жизнь». На склады «Заготовлен» они сдали лучшее семя из урожая этого года.

И. Пальмов.

Сводка о ходе уборки
урожая и сева озимых в
колхозах района на
25 августа 1942 года
(В процентах к плану)

Название сельсоветов	сжато озимых и яровых	посеяно озимых
Вознесенский	84,8	82,6
Микрихинский	82	84,7
Крутовский	80,3	73,2
Волыновский	72,	81
Медведовский	72	82,2
Скулябинский	72,6	71,6
Туранский	71	51,8
Макарьевский	70	72
Проновский	69	55
Хуторской	61,5	77,8
Катунинский	61,8	48,5
Галкинский	60,3	63,6
Бельшевский	58,2	60,8
Сергинский	54,6	60
Мошкинский	53,8	76
Фабричный	53,8	63,3
Кр-Прудский	51	70
Н-Успенский	51	44

Засеем сверх плана гектары озимых культур!

Сев провели успешно

Многие колхозы Вознесенского сельсовета закончили сев озимых культур. Вчера колхоз «20 лет Октября» заседал последние гектары. Первым в сельсовете провел сев Каменский колхоз. Площадь в 60 га он засеял в четыре рабочих дня. Сейчас они производят сверхплановый сев.

Умело сочетая озимый сев и уборку урожая колхозы Каменский, Федоровский и Якутихинский на 24 августа заскирдовали весь озимый хлеб и полностью околотили и разостлали лен.

Л. Голубева.

Низкая производительность

Большинство колхозов Сергинского сельсовета сев озимых закончили. Успешно выполнив эту работу, колхозы организуют сверхплановый сев. Однако до сих пор не закончен сев в Осетрихинском колхозе. Из 90 га по плану, там засеяно на 25 августа только 65 га. Причина отставания—низкая производительность труда, отсутствие борьбы за быстрейшее окончание уборочных и посевных работ. Как на жнитве, так и на севе в колхозе не все выполняют нормы выработки. Соревнование не развернуто. Н. М.

Выполняет по две нормы

Норма выработки на льнотеребилке установлена 4 гектара. Но это не предел для льнотеребилщика Николая Васильевича Буянова. Стараясь выжать из машины все, что она может дать, он повседневно добивается высокой выработки. Николай Васильевич довел выполнение нормы выработки до 7—8 гектаров. Однако и на этом не успокаивается тов. Буянов. Его стремление еще более увеличить производительность труда

А. Белов.

К. Полевая.

Лжецы из бандитского дома Гитлера и компании

Германское радио передало заявление „авторитетных военных кругов Берлина“, что советская авиация с 15 по 25 августа во время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы потеряла 136 самолетов. На самом деле за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерян, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлера и компании, во-первых, является самым убедительным свидетельством об эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать, если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому припарки, а советские самолеты, принимавшие участие в полетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

Совинформбюро.

План перевыполнили

Любит свое дело Павла Дмитриевна Чебурова. Четвертый год она работает свиноводкой на свиноводческой ферме колхоза «Призывник», Бельшевского сельсовета. За это время она показала себя старательной и трудолюбивой работницей. За добросовестный труд, за сохранность приплода Павла Дмитриевна дважды была премирована.

В этом году т. Чебурова руководит племенной свиноводческой фермой, имеющей свиней крупной белой английской породы. Сейчас на ферме имеется выращенных Павлой Дмитриевной 5 высокопородных шестимесячных хряков. В ближайшее время ферма получит приплод еще от четырех свиноматок. В настоящее время план по свиноводческой ферме колхоз выполнен на 125 процентов.

А. Смолякова.

В райпрокуратуре

Председатель колхоза «Труженник», Бельшевского сельсовета, Виноградов Л. П. грубо нарушил первую колхозную заповедь. Не сдал ни килограмма зерна в счет выполнения государственных обязательств, он распорядился роздать колхозникам авансом на трудодни 31 центнер хлеба.

Расследование по данному делу прокуратурой закончено. За антигосударственные действия Виноградов привлекается к уголовной ответственности.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

Действующая Армия (Северо-Западный фронт).



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номозонов первым откликнулся на обращение знатных шахтеров Киселовского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

** В районе Прохладная наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронебойщики подбили 4 немецких танка.

** На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

** В первых числах августа немецкое командование предприняло

крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием т. т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

** Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много, часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война, за 2 месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юрмшер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким ожесточением сражаться, то все огромные потери в Германии окажутся напрасными».

** Бойцы Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Неделимые фонды колхозов

Уставом сельскохозяйственной артели предусмотрено ежегодное отчисление в неделимый фонд 15—20 процентов фактически полученных денежных доходов колхозом. Отчисленные средства должны расходоваться на увеличение поголовья скота, на строительство и капитальный ремонт общественных построек, на приобретение сельскохозяйственных машин, транспорта, инвентаря и т. д. Правильное расходование неделимого фонда способствует укреплению и расширению артельного хозяйства.

Там, где осознали всю важность неделимых фондов—своевременно отчисляют средства и правильно их расходуют. Однако есть такие руководители колхозов, которые грубо нарушают Устав сельхозартели, не отчисляют средства в неделимый фонд, а стадо быть и не заботятся о расширении и укреплении артельного хозяйства. Так, например, в колхозах «Новый быт», Бельшевского сельсовета, Великуша, Туранского сельсовета, «Пролетарий», Проновского сельсовета, разбазаривали средства неделимого фонда прошлого года и до сих пор не восстановили их.

Председатель Денисовского колхоза, Воляновского сельсовета,

снял со счета капиталовложений на покупку телят 4.000 рублей, а израсходовал их непоназначенно. В колхозе им. Максима Горького, Медведовского сельсовета, 3.400 рублей средств, полученных со счета капиталовложений, роздано колхозникам по трудодням. С этого же счета в колхозе «15 Октября» 1.500 рублей израсходовано в уплату за налог и 1.500 рублей на покупку фуража. По колхозам Хуторского сельсовета, снято средств со счетов капиталовложений и израсходовано не по назначению 18.300 рублей. Подобные факты разбазаривания средств неделимого фонда имеются и в ряде других мест.

Между тем, ни сельские советы, ни райзо не призвали к порядку ни одного руководителя колхоза, грубейшим образом нарушающего Устав сельскохозяйственной артели. По колхозам Проновского, например, сельсовета еще от прошлого года не внесено на счет капиталовложений 20.500 рублей, а руководители сельсовета, зная об этом, равнодушно наблюдают, как отдельные нерадивые хозяева попирают колхозный Устав, направо и налево разбазаривают средства неделимых фондов. Такую же позицию невмешательства в деле рас-

ходования неделимых фондов занимают руководители таких сельсоветов, как Макарьевского, Туранского, Галкинского и Кр-Прудского. В ряде колхозов этих сельсоветов неделимые фонды расходуются непоназначенно, средства на счет капитальных затрат отчисляются не своевременно, а руководители этих сельсоветов т. т. Созинов, Орлов Н., Орлов и Колеватов делают вид, что они этого не замечают, а на самом деле своим либеральным отношением потворствуют незаконное расходование средств колхозов.

Факты разбазаривания средств неделимых фондов известны работникам райзо и, в частности, ведущему райзо т. Волгину. Но ни он, ни другие работники райзо не занимаются контролем за правильным расходованием средств колхозов.

Такому безответственному отношению надо положить конец. Средства неделимых фондов должны быть немедленно полностью внесены на специальный счет и впредь не допускать фактов их разбазаривания. Людей бесхозяйственных, нерадивых—привлекать к строгой ответственности.

Злобин,

уполномоченный сельхозбанка.

Обзор международных телеграмм

(С 21 по 24 августа)

** Бразилия объявила войну Германии и Италии. ** Требования ускорения второго фронта в Европе. ** Гитлеровцы грядут своих „союзников“.

** Грубо попирая международное право, державы оси потопили недавно шесть бразильских пароходов. Из 836 находившихся на них пассажиров, солдат и матросов спаслось всего 196 человек. Этот акт открытого разрыва держав оси вызвал огромное возмущение во всей Бразилии.

После консультации с 12-ю американскими республиками, Бразилия объявила войну Германии и Италии. Таким образом, 13 стран Латинской Америки разорвали с державами оси дипломатические отношения, а 11 из них объявили войну агрессорам. Попытки Гитлера запугать страны Латинской Америки, действуя там через своих агентов, ни к чему не привели.

** В Англии и Соединенных Штатах Америки широко развернулось массовое движение за ускорение открытия второго фронта в Европе. В Великобритании, США, Канаде, Австралии происходят многотысячные митинги с требованием немедленного открытия второго фронта в Европе для нанесения смертельного удара гитлеризму. Резолюции этих митингов свидетельствуют о твердой решимости народов Англии США идти на любые жертвы во имя победы над общим врагом.

Тысячи домашних хозяек Англии возвратили недавно министерству продовольственного снабжения отпущенные им добавочные пайки сахара: „Нам не надо дополнительных продуктов, мы требуем открытия второго фронта“.

Американская армейская газета «Янк», отражая настроения солдатских масс, пишет в передовой: «Мы знаем, как трудно отыгрывать фронт, но мы знаем также, что мы пришли в армию сражаться. Мы ждем и ждем. Нам понятно, что мы не можем выиграть войну, не принимая в ней непосредственного участия».

С огромным нетерпением ждут открытия второго фронта и народы оккупированных стран, готовые в любую минуту с оружием в руках выступить на поддержку союзников. Вежавший недавно из Франции и хорошо знающий чаяния народа бывший социалистический депутат французского парламента Чуэн заявил, что открытие в самом широком масштабе второго фронта во Франции получило бы всемерную поддержку всего французского населения.

** Германия грабит не только народы поработенных ею стран. Гитлеровцы обрекают на голод и своих „союзников“. Сейчас в Венгрию, Хорватию, Болгарию, Румынию и Словакию посланы специальные „наблюдатели“. Они должны следить за тем, чтобы хлеб нового урожая бесперебойно вывозился в Германию.

В Балканских странах крестьяне организуют специальные отряды для борьбы с германскими грабителями. Эти отряды совершают налеты на германские продовольственные склады и возят обратно отнятое у крестьян зерно.

В некоторых местах патриоты сжигают урожай на корню лишь бы не дать немцам хлеба. (ТАСС).

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.